
REUNIÓN DE CONCEJO MUNICIPAL N°  21

Siendo las 15:20 horas del día martes 23 de abril del 2013.- se da inicio a la
reunión de Concejo de carácter ordinaria, Presidida por el Sr. Alcalde Don Cristian
Peña Morales y contándose  con los Concejales Francisco Yevenes Núñez, Luis
Zapata Rivera Gloria Valderas Silva, Roberto Chamorro Fernández, Mario
Fuentealba Cotal y Héctor Jaramillo Lillo.-

También está presente el Secretario Municipal Don Guido Figueroa Cerda, en su
calidad de secretario del Concejo, y  Rafael Medina López a cargo de la Grabación
del Concejo.-

La tabla a tratar es la Siguiente:

1. Lectura del Acta Anterior
2. Lectura correspondencia recibida
3. Informe del Presidente del Concejo
4. Audiencia Plan Arauco
5. Audiencia a Arauco 7
6. Puntos varios

Se da inicio a la reunión otorgándose la palabra al secretario para dar lectura al
Acta N° 20, de la reunión anterior, la que se aprueba sin observaciones.-

Posteriormente se da lectura a la siguiente correspondencia recibida:

 Of. Int. N° 50 de la Asesora Jurídica Sra. Schiessla Moraga, quien solicita
un pronunciamiento para aceptar la servidumbre de paso del acueducto por
donde pasa el colector de aguas servidas, del Alcantarillado de Pehuén, de
parte de la Sra. Sandra Sepúlveda Mora. El Concejo acepta aprobar la
servidumbre de paso.-

 Oficio Int. N° 53 de fecha 23.04.2013 de la Asesora Jurídica Sra. Schiessla
Moraga, en que acompaña formulario de solicitud de comodato al Serviu
por la Sede de la Población Gabriela Pizarro. El Concejo aprueba que se
llene el formulario y se solicite el Comodato.-

 Of. Int. N° 49 de fecha 18.04.2013, de la Asesora Jurídica Schiessla
Moraga al Director de Obras Don Claudio Parraguez, en que traspasa la
consulta por la propiedad del Terreno de áreas verdes al costado de la
cancha de Futbol de Santa Rosa y que sería presuntamente del
Arzobispado.-

 Ord. Int. N° 67 del Secplac (S) Don Leonardo Badilla Cofre quien consulta
si el estudio solicitado por memorándum del Secretario Municipal, el que se
refiere, al estudio de conexión a la red de alcantarillado a la Villa Nueva
esperanza de Pehuén.-

El Concejo acuerda que el estudio se financie con fondos Municipales y que se
licite por un monto máximo de M$ 3.000.- que tenga aprobación del Servicio salud
Arauco y de la Dirección Hidráulica.-

 Ord. N° 65 y 67 del Secplac solicitando aprobación de compromiso de
financiamiento de gastos de mantención y operación de los siguientes
proyectos:

- Construcción Multicancha, Sector Trancalco Bajo, Lebu 1.000.000.-
- Construcción Cancha de Futbolito y Pista de Patinaje, Lebu 1.000.000.-

 Solicitud de Ayuda social de la Sra. Victoria Mendoza Carrillo, de
Trancalco , se acuerda enviarla a la dideco.-

 Solicitud de Subvención Municipal de la Asociación de Funcionarios de la
Salud Municipal, Atrasam. Para el aniversario de ellos.-
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HOJA N° 2 DEL ACTA N° 21 DE FECHA 23/04/2013.-

Se aprueban una subvención de $ 500.000.- se aprueba también la adquisición
de un computador y una impresora para el consejo de Desarrollo consultorio Lebu
Norte, que esta solicitado en una reunión anterior.-

 Carta del la Presidenta del Centro de Padres y Apoderados del Instituto
 de Atención a la diversidad “INAD” quien solicita se instalen juegos

Interactivos para ese establecimiento, se acuerda que el Secplac presente
un proyecto.-

 Ord. N° 232 de fecha 23.04.2013, de la Sra. Jefa DAEM en que solicita
audiencia con el Concejo para presentar la rendición  de cuentas del
programa Fondo de apoyo a la Gestión Educativa Municipal, se acuerda
otorgar la audiencia para el día martes 30.04.2013.- a las 17: 00 horas.-

 Solicitud de Pedro Alarcón para iniciar los trámites para trasladar patente
de Alcohol a la Población Nueva de Pehuén.-, se autoriza se inicie los
trámites con la oposición de los Concejales Jaramillo y Yevenes.

También se acuerda que entre las reuniones del mes de Mayo, tratar el tema de
las patentes de alcoholes como tema único, la idea es ver si continuar con las
autorizaciones de traslado y transferencias o no.- Lo anterior, e porque el
secretario Municipal explica hay un artículo transitorio de la Ley de Alcoholes que
dice que mientras estemos sobre el número máximo de patentes no se debería
aprobar transferencia.-

 Por último se informa de tres intervenciones que hizo el Diputado
Monsalvez en el Parlamento, uno sobre estado de avance del proyecto de
pavimentación de calle Augusto D´Halmar,  fiscalización de Grifos en Lebu
Norte, y sobre los subsidios otorgados a damnificados de Lebu por
terremoto del 27 F. .-

En Informe del alcalde Don Cristian Peña expone que:

 Ayer tuvo entrevista de Arauco 7 con el Ministro del Interior Andrés
Chadwick , quien comprometió su visita a la Provincia. Se verán algunos
proyectos que no están en el Plan Arauco y acá se cree que deberían  estar
como el edificio Consistorial y Cesfan-

 Además financiamiento para uno o dos profesionales a la Seplac.
 Lo otro es que mañana hay Gobierno en terreno en isla Mocha, asistirán los

Concejales Valderas y Chamorro.-
 Agrega que se desea designar al delegado para Isla Mocha y que se está

pensando en un funcionario de acá contratado ha honorario.-

El Concejal Yevenes expresa que no deberían haber problemas en designar un
delegado que sea oriundo de Isla Mocha.-

Se explica que lo que se necesita es un coordinador de las actividades que el
Municipio va a realizar allá, no un representante de la comunidad. Ellos se
organizarán y tendrán sus representantes.-

En Puntos varios:

El Concejal Zapata solicita señaletica no entrar en prolongación Saavedra con
Estanque y también una barrera de protección, se acuerda oficiar a tránsito.-

Enviar nota a Don Juan Valenzuela para que limpie las canales en la operación
Invierno.-

La Concejal Valderas expone que conversó con SENDA por el asunto de las
drogas, y se le planteo a la Sra. Maribel que hay intervenir con profesionales con
programas paliativos para rescatar a jóvenes.-



HOJA N° 3 DEL ACTA N° 21 DE FECHA 23/04/2013.-

El Concejal Fuentealba informa que había un grupo de a l menos 10 jóvenes que
el Pastor de la iglesia Renuevo o rescato y hoy están dedicado a los estudio.-

La Concejala Valderas propone realizar una reunión con el Consejo de pastores
para tratar este tema con el mundo Cristiano.-

El Concejal Yevenes expone que este tema lo presentó el Sr. Leiva Presidente de
una Junta de Vecinos del sector Norte, por lo que la idea sería que esta reunión
con Senda se realice allá.-

Se acuerda reunión  de Trabajo Con Senda el próximo lunes a las 17 Horas.-

El Concejal Jaramillo expresa que otro tema que se planteó es el problema del
exceso de velocidad, y se dieron varias ideas, pero de todas ellas la idea que se
debería tomar es la instalación del Semáforo en la calle Ignacio Carrera con
Gabriela Mistral.-

Agrega que otro problema es el estacionamiento de Buses y camiones en calle
Bulnes desde Juan Antonio Ríos, hacia el poniente, que se estacionan en ambos
costados de la calle, dificultando el tránsito a los vehículos menores, se acuerda
oficiar a transito para prohibir el estacionamiento de Buses y Camiones en  esa
calle y que fiscalice el estacionamiento de taxibuses  y minibuses en calle Pedro
Aguirre Cerda entre Freire y Carrera ya que se autorizó solo entre carrera y
Bulnes.-

El Concejal Fuentealba consulta si hay un plan invierno, para limpiar las
alcantarillas de aguas lluvias esto es en las canales de calle Estanque, calle Pérez
con Bulnes.- oficiar a don Juan Valenzuela

El Concejales Chamorro expone que el Colectar de Aguas Lluvias de Riosero con
Carrera también problemas.-

Sobre los perros vagos se podría empezar con una campaña para esterilizar
algunos perros.-

El Concejal Yevenes consulta si se logran los recursos para la cancha que ocupa
el Club Deportivo Iván Zamorano, consulta si será  una cancha para toda la
comunidad o será para el Club. A lo cual se le informa que será para la
comunidad.-

Además expone que hay problemas en el Hogar de niños Lautaro, hay niños que
tienen problemas en los pies, los niños son impetuosos y les cuesta asumir una
disciplina mínima.-

También expone el caso de una carta de los apoderados de la Escuela de Arturo
Ebenesperguer. Se acuerda consultar a la Sra. Catalina, que informe.-

Consulta también el Concejal Yevenes por el caso del Sr. Nelson Ahumada, se
acuerda consultar a la Dideco.-

Continua el Concejal Yevenes diciendo, informa  sobre el caso de la oficina que se
solicitó a los Armadores y que al parecer llegaron a un acuerdo con la Mesa
comunal de Pesca para ocupar la oficina.-

Además el Concejal Yevenes informa de un ciudadano Empresario de Lebu,
propietario de maquinaria y chancadora, quien tiene una ficha de protección social
aparentemente de 9.000 puntos y que está tramitando a su nombre ante Bienes
Nacionales todo el terreno ganado al río.-



HOJA N° 4 DEL ACTA N° 21 DE FECHA 23/04/2013.-

La Concejal Valderas expresa que este Municipio debería presentar un oficio de
reclamo por este trámite antes Bienes Nacionales, y ante la Dirección de Obras
Portuarias.-

Los demás concejales señalan que se necesita ver el puntaje de la fichas cas de
algunas personas que se ha escuchado que están adulterados lo cual habría que
investigarlo.-

Sin más que tratar se da término a las 18:45 horas

Resumen de acuerdos:

1. Se aprueba el acta N° 20.-

2. Se aprueba aceptar la servidumbre de paso a la Sra. Sandra Sepúlveda
Mora, donde pasara el Colector de aguas Servidas, del Alcantarillado de
Pehuén.-

3. Se acuerda que se llene el formulario y se solicite el Comodato al Serviu, de
la Sede de la Población Gabriela Pizarro.-

4. Se acuerda que el estudio de conexión a la red de Alcantarillado a la Villa
Esperanza de Pehuén, se financie con fondos Municipales y que se licite
por un monto máximo de M$ 3.000.-

5. Se aprueba  el costo de operación y mantención de diferente proyectos.-
6. Se acuerda enviar a la Dideco, solicitud de ayuda social de la Sra. Victoria

Mendoza de Trancalco.-

7. Se acuerda otorgar una subvención de 500.000.- a la Asociación de
Funcionarios de la Salud Municipal.-

8. Se aprueba la adquisición de un Computador para el consejo de Desarrollo
del consultorio Lebu Norte.-

9. Se acuerda que la secplac, realice un proyecto para instalar juegos
interactivos para Escuela Instituto de Atención a la Diversidad “INAD” .-

10. Se acuerda autorizar al Sr. Pedro Alarcón, para que realice los tramites de
traslado de patente de bebidas alcohólicas a Villa esperanza de Pehuén en
calle los Tiques N° 11.-

11. Se acuerda que en las reuniones de mayo tratar el tema de las patentes de
alcoholes como tema único, para tratar el tema autorizaciones de traslado y
transferencia y horario de cierre.-

12. Se acuerda autorizar a los Concejales Valderas y Chamorro comisión a Isla
Mocha el día 24 de abril, a participar del programa Gobierno en terreno.-

13.Se acuerda solicitar al Juan Valenzuela, para que limpie las alcantarillas de
aguas lluvias en calles Estanque calle Pérez con Bulnes.-

14.Se acuerda consultar a la Jefa del Departamento de Educación, por caso
de riña de apoderados con una auxiliar de la escuela Arturo
Ebenespeguer.-

15.Se acuerda consultar a la Dideco, el avance del Caso del Sr. Nelson
Ahumada.-



HOJA N°5 DEL ACTA N° 21 DE FECHA 23/04/2013.-

CRISTIAN PEÑA MORALES
ALCALDE

FRANSICO YEVENES NUÑEZ
CONCEJAL
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CONCEJAL

GLORIA VALDERAS SILVA
CONCEJALA

ROBERTO CHAMORRO FERNANDEZ
CONCEJAL

MARIO FUEMTELBA COTAL
CONCEJAL

HECTOR JARAMILLO LILLO
CONCEJAL

GUIDO H. FIGUEROA CERDA
SECRETARIO MUNICIPAL
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